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Itfteţia ţi Administraţia
^  n jftk  LIBKRTAŢEI BRAŞOV. -  

TELEFON 226. 
AfeMMunarat anual 360 lei.

etrelnăiate 800 lei. 
Anunţuri, reclame, după tarif. 
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Fondată la 1838 de George Bariţlu
Apar® de t;ai or! pe săptămână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru 
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

In toiul companiei electoralo
Ne găsim în toiul campaniei 

electorale. Ea se ^desfăşură în 
judeţul nostru ca şi în celelalte 
judeţe ale ţării în cea mai de* 
plină linişte, ordine şi — ceeace 
trebuie îndeosebi remarcat — 
în mijlocul unei bucurii şi sa* 
tisfacţii generale, în semnul: c- 
legeritor bbere , atât de mult do
rite de întreaga ţară.

După grandioasa întrunire 
dela Bran, ţinută Mercuria tre
cută, despre care raportăm mai 
jos, delegaţii comitetului jude
ţean în frunte cu candidaţii de 
senatori şi deputaţi, d*nii pro
topop dr. /. Bloga, dr. P. Debu 
şi V. B^amsce au vizitat alai- 
tăeri, Duminecă, 24 comune din 
judeţ, ţinând mari întruniri, la 
cari pe lângă alegătorii români 
au luat parte şi numeroşi ale
gători saşi.

Deosebit de măreţe au fost 
îndeosebi întrunirile din comu
nele: Buzae, Râşnov, Vulcan, 
Holbav, Cristian, Vlădeni, Ţinţari, 
Zârneşti, Codlea, Feidioara, Rot* 
ba v, Maeruş şi Hai man, la care au 
asistat sute de alegători, acla
mând Partidul naţional-ţărănesc 
şi pe candidaţii pentru parla
mentul Ţării.

S ’a remarcat pretutindeni o 
uşurare sufletească, alegătorii 
nemai fiind împedecaţi de jan
darmi, primari şi notari de-a 
participa la întruniri şi de-a ma
nifesta liber pentru fruntaşii săi 
fireşti.

Un nou suflu înviorător, un 
nou duh s’a sălăşluit în mijlo
cul satelor, prevestind o nouă 
eră în viaţa poporului nostru, 
dornic de linişte, de dreptate, 
de legalitate şi de muncă.

G randioasa întrunire 
dela Bran.

fanfara locală în frunte, au fă
cut o entuziastă primire oaspe
ţilor. Salutului primarului comu
nei a răspuns prefectul dr. A. 
Suciu schiţând în linii generale 
programul său de muncă: drep
tate Şi legalitate pentru tofu

In sunetele fanfarei automo
bilele au plecat apoi spre Bran, 
unde se ridicase o altă poartă 
de triumf, purtând aceiaşi in
scripţie. După cuvântările de 
binevenire lumea adunată a por
nit spre biserică, unde a avut 
Ioc sfinţirea drapelului organi
zaţiei locale de către septuage
narul preot Reit.

După actul sfinţirii a urmat 
grandioasa întrunire din piaţa 
Branului.

Prefectul judeţului şi fruntaşii 
sosiţi dela Braşov au fost salu
taţi cu urate nesfârşite.

O mare de capete se strân
sese pe locul din faţa casei 
d-lui prof. Clinciu, pe al cărei 
balcon ocupaseră loc oaspeţii 
sosiţi.

Adunarea a fost deschisă de 
preşedintele organizaţiei Bran
E. Stoiar, după care au rostit 
cuvântări d-nii: preot dr. Debu, 
dr. Ioaneş, V. Branisce şi prof.

Clinciu, sosit întâmplător în co
muna sa natală în acea zî. Toţi 
oratorii au arătat marea bu
curie că regimul liberal a că
zut dela cârma ţării şi că prin 
voinţa poporului, respectată de 
înalta Regenţă a fost 8dus în 
fruntea ţării guvernul Iuliu Maniu. 
Oratorii au mai arătat măsurile 
luate în primele zile de guver
nare pentru chivernisirea ba
nului public şi pentru încetarea 
nedreptăţilor şi ilegalităţilor.

•
La sfârşitul adunării a mai 

luat cuvântul prefectul Suciu, 
în jurul căruia se strânsese po
porul cu diferite jalbe. D sa şi-a 
expus planul de muncă şi a 
rugat pe oameni să aibă răb
dare. In curând va aduce po
rumb la Bran şi se va îngriji 
în persoană ca porumbul să fie 
distribuit pe dreptate şi cu preţ 
ieftin. A mai dat şi alte câteva 
sfaturi, după cari poporul i’a 
ridicat pe umeri ducându 1 la 
automobil.

A fost o zi de bucurie şi săr
bătoare, care a coborât în su
fletele tuturor linişte şi încre
dere. *

Despre adunările ţinute Du
minecă vom raporla în nrii 
viitori.

Miercuri, fiind sărbătoare (In
trarea în Biserică a Maicii Dom
nului) organizaţia P. N.-Ţ. din 
judeţul Braşov a inaugurat cam
pania electorală printr’o gran
dioasă întrunire ţinută la Bran, 
în piaţa din apropierea caste
lului regal. Fiind zi de târg de j 
ţară veniseră la Bran câteva \ 
mii de ţărani şi ţărance, cobo
rând din toate stele acestei în
tinse plăşi: din Bran-Poarta, So 
hodol, Şimon, Moeciul de jos, 
Moeciul de sus, Fundata, Şimea, 
Tohanul Nou, Măgura, Peştera, 
Predeal şi Tohanul vechiu — cu 
toată ninsoarea deasă, care în
cepuse noaptea, continuând toată 
ziua fără întrerupere.

Prilej la această întrunire a 
dat sfinţirea drapelului organi
zaţiei P. N.-Ţ. din Bran, al cărui 
naş a primit să fie prefectul ju
deţului d-1 dr. Aron Suciu.

Din partea organizaţiei din 
Braşov au fost membrii comi
tetului judeţean d-nii: V. Bra
nisce, preot dr. Debu, dr. N. 
Ioaneş, preoţii Mircea Tomas 
(Tohanul vechiu), I. Piso (Zâr
neşti) şi avocaţii dr. Hădârnău 
şi dr. Voicu.

In comuna Tohanul vechiu 
a avut loc prima primire. Frun
taşii satului strânşi în jurul unei 
porţi triumfale, care purta in
scripţia: Trăiască prefectul j u- 
detuiui dr. Aron Suciu omul 
dreptăţii şi a l cinstei» având

D l preşedinte al Consiliului 
Iuiiu Maniu a primit pe repre
zentanţii presei streine şi ie a  
făcut declaraţiuniie următoare;

Ca o urmare firească a sim
patiei şi a respectului ce am 
faţă de presă am ţinut 
să fac personal cunoştinţă cu 
reprezentanţii ziarelor streine.

înalta Regenţă, chemând a- 
cest guvern la cârma ţării, a 
voit să satisfacă voinţa ţării de 
a întrona un regim de legalitate 
şi de dreptate.

Sunt fericit că presa streină 
| a făcut atât de bună primire 
| noului guvern. In bună parte a- 

ceasta se datoreşte corespon
denţilor streini, cari au infor
mat-o în acest sens.

B aza actualei guvernări.

Baza dela care porneşte a- 
cest guvern, străduindu-se sa 
satisfacă dorinţa înaltei Regenţe 
e democraţia naţională şi drep
tatea socială.

In consecinţă guvernul se va 
strădui să întroneze în ţară un 
regim constituţional de adevărat 
parlamentarism. Ca o consecin
ţă a ridicat imediat cenzura şi 
starea de asediu şi orice în
grădire în transmiterea ştirilor 
pentru presa streină. Corespon
denţii vor fi liberi să-şi infor
meze ziarele după cum le va 
dicta conştiinţa lor. Şi rog nu
mai să examineze cu bunăvoinţă 
şi să verifice faptele, uşile mele 
şi ale colegilor mei fiindu-le 
oricând deschise.

Dizolvându-se Parlamentul am 
decis să facem alegeri libere, 
legale şi în ordine. Credem prin 
aceasta că vom întră în mod 
potrivit în rândul marilor demo
craţii din Apus.

Vrem ca statul nostru să nu 
fie numai un stat naţional, ci 
şi un stat de drept, cu garanţii 
perfecte de siguranţă a dreptu
lui pentru oricare trăeşte pe 
teritoriul României.

Ne vom strădui de a face po
sibilă pentru oricine o muncă 
productivă, ridicând astfel pro
ducţia generală a ţării.

Programul nostru agrar nu 
exclude protecţia tuturor ramu-

Se petrec lucruri mari Ia Bra
şov. Mari şi grave. E adevărat, 
că noi cetăţenii Braşovului nu 
ştim nimic despre ele; dar Ie 
ştie şi ni le spune oficiosul 
partidului liberal .Viitorul*. 

Ascultaţi de ce e vorba:
„La clubul partidului naţional- 

ţărânist din Braşov s’au format 
cete de bătrâni şi conduşi de 
aşa zişii intelectuali ai clubului 
cu misiunea de a împiedica prie
tenii partidului naţional-liberal 
de a-şi ridica cărţile de alegător 
dela judecătorie şi a nu pătrunde 
în sala de votare. îngroziţi de 
această măsură a naţionalişti
lor, membrii partidului liberal au 
hotărât să protesteze contra bă
tăuşilor şi guvernului*.

Aşa glăsueşte „Viitorul*. 
F leac! .Viitorul* spune prea 

puţin. Membrii partidului liberal 
la Braşov, sunt schingiuiţi, "arşi 
de vii şi răstigniţi pe cruce; iar 
locuinţele şi casele lor devas
tate şi incendiate. Ultima hotă
râre a liberalilor braşoveni e 
să apeleze la sprijinul Ligei Na
ţiunilor, ca să-i scape de teroa-

rilor de producţie. Programul 
nostru prevede însă în special 
grija pentru agricultură, ca o 
consecinţă a faptului că 85 la 
sută din populaţia ţării sunt a- 
gricultorii.

fn felul acesta ne vom putea 
încadra în marile relaţii cu sta
tele streine, prin schimbul de 
produse şi în special de materii 
prime.

Interdependenţa econom ică.

Convinşi de interdependenţa 
economică, necesitatea de viaţă, 
ne vom strădui ca schimbările 
să fie cât mai active.

Vom ţine seama ca expe
rienţa şi capitalul strein să aibe 

| la noi o întrebuinţare cât mai 
| largă şi justă servind astfel şi 
I viaţa noastră de Stat, şi viaţa 

economică şi civilizaţia gene
rală, punându-i la dispoziţie bo
găţiile noastre. Aceste vederi 
nu sunt consideraţiuni, de mo
ment, în legătură cu schimbul 
de guvern. Ele sunt cuprinse în 
programul nostru de mulţi ani, 
şi în special de 6 — 7 ani am 
dus o luptă energică în par
lament, spre a le face să triumfe.

Aceste principii nu sunt fructe 
ale oportunismului, o expresie 
a unei convingeri şi capitalul 
strein poate vedea în sinceri
tatea lor.

Am reluat şi continuăm tra
tativele guvernului anterior în 
chestiunea împrumutului şi a- 
vem dorinţa să reuşim a rea
liza împrumutul şi stabilizarea.

Reform e.

Primul-ministru a arătat apoi 
că în programul guvernului fi
gurează reforma administraţiei 
şi rezolvarea problemei minori
tăţilor. încheind d-1 Maniu a a- 
tras atenţia asupra continuităţii 
politicii externe, care e con
stantă nefiind a guvernelor ci a 
ţării.

rea „cetelor de bătrâni* ai par
tidului naţional.

Şi mai spune corespondentul 
din Braşov al „Viitorului“:

„La întrunirile naţional'ţără
niste s’a dat ordin bătăuşilor ca 
nici un corespondent dela ziar 
rele din opoziţie să nu pătrundă 
în sală. Cel care e descoperit, 
e bătut şi svârlit afară*.

Până acum, după cum sun
tem informaţi, zeci de cores
pondenţi ai ziarelor de opoziţie 
au fost traşi in ţapă din moţi. 
vul indicat de corespondentul 
„Viitorului*, care, mai face şi 
alte destăinuiri sensaţionale: 

„Prin noile numiri, destituiri, 
mutări şi forţaţi să dimisioneze 
diferiţi şefi de servicii, s’a pro
dus perturbare în administraţii 
încât funcţionarii de carieră par 
dezorientaţi neştiind ce cale să 
urmeze. Astfel, d-l Insp. şcolar 
d-1 Giurgiu a tost înlocuit prin 
d 1 Giura, a cărui capacitate in
telectuală şi pedagogică se re
duce la zero*.

Capacitatea intelectuală a co-

J respondentului „Viitorului* a" 
ş daugă în plus încă un zero.

Inspectorul şcolar d l Giurgiu 
se află şi azi în postul d sale 
de inspector al învăţământului 
secundar. Nici nu poate fi în
locuit cu d l Giura, care este 
inspector în învăţământul primar.

Iar dacă capacitatea intelec
tuală şi pedagogică a acestui 
inspector se reduce la zero, e 
meritul partidului liberal care i-a 
încredinţat unui astfel de om 
inspectoratul învăţământului pri
mar, pe căre i conduce de vre-o 
5 —6 ani.

Ne face impresia că cores
pondentul dela Braşov al „Vii
torului* a comis, într’un moment 
de deosebită însufleţire, o gre- 
şală: In loc să* şi guste şpriţul, 
a  ̂ dus la gură călimara şi a 
băut cerneala, iar acum îşi în
moaie vârful condeiului în sti
cluţa cu alcool.

R id ica re a  cenzui*e’. Pre
fectura judeţului face cunoscut, 
că prin înaltul Decret No. 2849 
din 20 Nov. 1928 publicat în 
„Monitorul Oficial“ No. 260 din 
21 Nov. a. c. s’a ridicat cenzura 
pentru toate publicaţiunile ce 
apar în cuprinsul ţarii.

D elegaţii sa te lo r din jud. 
Braşov, sunt invitaţi a s e  
prezenta Vineri în 30 D e
cem brie la  ora  12 în localu l 
Clubului.

Şedinţa Consiliului 
judeţean.

In şedinţa de eri a Consiliu
lui judeţean între alte chestiuni 
la ordinea zilei, s’a ales o de- 
legaţie^ de 5, care să prezinte 
spre aprobare Onor. Minister al 
Artelor hotărârea Consiliului ju
deţean pentru cedarea caselor 
foste Baiulescu în scopul des
chiderii din partea „Astrei* a 
Bibliotecii publice şi a Muzeului.

D-1 Matiş a cetit apoi rapor
tul Comisiunei sanitare şi de 
asistenţă socială. La propunerea 
comisiunei s’a hotărât punerea 
în funcţie a dispenzariului din 
Buzăul ardelean.

Comisia economică şi finan
ciară a primit însărcinarea de-a 
constata cui şi de către cine 
s’&u distribuit ajutoarele băneşti 
destinate săracilor din judeţ.

S ’a discutat apoi — la inter
pelarea păr. dr. Debu — situaţia 
Spitalului de contagioşi şi Pro
filaxia tuberculozei, şi s’a hotă
rât a se interveni urgent şi stă
ruitor la cei în drept ca să se 
oprească a se mai depune gu- 
noaele oraşului în apropierea 
acestor Spitale — şi oraşul să 
grăbească ridicarea unui cuptor 
în care să fie arse acelea.

Deasemenea să se intervină 
ca instrucţia armatei şi a gor- 
niştilor să nu se mai facă în 
apropiere şi depozitele de gu- 
noae şi furaje ale armatei să 
fie mutate de lângă Spitale, 
penfruca bolnavilor să Ii-se dea 
liniştea cuvenită şi să fie cru
ţaţi de miazmele împrăştiate de 
murdăriile din apropiere.

Şedinţa s’a amânat apoi pe 
ziua de Joi 29 cor. ora 4 p. m.
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Pentru d-1 prim ar al Braşovului, Despărţământul „A S T R A“ Braşov.

prin vucssiniil B. C G.
Până asiăzi, cu toate strădu

inţele oamenilor de ştiinţă, nu 
ne-a fost dat încă norocul des- 
coperirei tratamentului tubercu
loza. Suntem deci, tot în război 
de defensivă faţă de ea, iar 
lozinca zile este tot profilaxia.

Să ne ferim de boală este 
măsura primordială.

A face profilaxie insa, în
seamnă a cunoaşte pericolul ce 
ne ameninţă pentru ca astfel să 
ştim şi la ce mijloace de apă
rare trebue să recurgem. De 
aici necesitatea de a lămuri cât 
mai deplin, masele profane în 
regulele de higenă, necesitatea 
de a pune în plină şi intensă 
lumină pericolul ce-1 reprezintă 
această boală.

Este considerat ca lege fap
tul că faţă de un duşman pe 
care nu l putem răpune, nu tre
bue să rămânem indiferenţi. 
Din moment ce şi un duşman 
înseamnă că este o forjă ce 
tinde să te distrugă cândva 
de aceea locul indiferenţii tre
bue să-l ia grija apărării.

Acesta a fost şi principiul sa
vanţilor noştri, cari dacă n au 
ajuns până astăzi, ia descope
rirea armelor de exterminare a 
baccilului Koch, au ajuns totuşi 
la organizarea unei admirabile 
defensive, la organizarea apă- 
rărei sigure a omenirei contra 
tuberculozii, prin vaccinul B. C. 
O. (bilié-adica cultivat pe bilă- 
Calmette Guérin, numele celor 
doi autori francezi. Am arătat 
într’un număr precedent în ce 
constă această vaccinare).

Experimentările ştiinţifice în
cepute în 1923 au arătat până 
asiăzi ca această vaccinare nu 
este numai o încercare medi
cală trâmbifată intens de lumea 
care aşteaptă nerăbdătoare mult 
dorita descoperire ştiinţifică, 
(descoperirea tratamentului tu
berculozei).

Documentările precise făcute 
de medicii francezi la cari s’au 
aliat şi alţi medici streini lor, 
între cari cităm cu o vie satis
facţie şi pe ilustrul nostru pro
fesor d-1 dr. Cantacuzino, au a- 
rătat prin recentul congres delà 
Geneva, că imunizarea prin 
baccilul B. C. G. este o operă 
reală de un interes social co
vârşitor.

Statistica vaccinării cu B. C. 
G. sună astfel: »Mortalitatea 
copiilor predispuşi la tubercu
loză a scăzut delà 25% cât 
este şi astăzi la copii nevacci
naţi, la 0 97„*- Notaţi bine 0.9 
delà 25. „Chiar şi mortalitatea 
generală adică moartea pro
dusă de alte maladii a scăzut 
la copii vaccinaţi delà 8—9 la

4—3% *. Ce mai putem spune 
dacă am ajuns să salvăm 241 
la fie-care mie, 241 copii con
damnaţi la moartea cea mai 
atroce de nemilosul baccif Koch.

Putem fi mândri de creerul 
nostru şi să ne sărbătorim paşii 
spre victorie î

Chestiunea acestei vaccinări 
însă întâmpină piedici mate
riale. Trebuesc fonduri pentru 
realizarea ei. De aceea în ţară 
la noi s’a practicat şi se prac
tică într’un număr restrâns de 
oraşe, acolo unde bugetele co
munale au permis înscrierea 
unei sume anume pentru înfăp
tuirea ei.

Îmi permit a atrage atenţia 
d-lui primar ca la întocmirea 
viitorului buget comunal, să fie 
înscrisă şi pentru acest oraş cu 
viitor de aur, suma de 1 milion 
necesară traducerei în fapt a 
operei Calmette-Guerin.

Cei 241 copii întorşi dela 
mormânt vor înscrie cu lacrimi 
de sânge în inima lor, gestul 
salvator, de o imensurabilâ va
loare a omului de bine.

Este o chestiune foarte im
portantă !

Este chestiune de prim rang, 
asupra căreia cred că toţi, dar 
absolut toţi, trebuie să-şi ţin
tească atenţia şi să i ofere 
sprijinul.

Este mai muit decât îşi poate 
cineva închipui!

Scoaterea din ghiarele morţii 
— indirect creşterea natalităţii — 
şi recunoştinţa fierbinte, a tutu
ror celor cari erau sortiţi să-şi 
crispeze obrajii în durere prin 
pierderea vlăstarelor lor dragi, 
este tot ce poate fi mai înălţă
tor ca operă omenească de 
binefacere.

Aceasta propunere este un 
răspuns la inimosul apel pe 
care d l Primar l-a făcut ia ve
nirea în fruntea acestei urbe, 
apel la concursul şi sprijinul 
tuturor oamenilor binevoitori.

Este solicitarea unei opere 
care din punct de vedere sa
nitar i-ar face înscris ca nepie
ritor numele în analele acestui 
oraş podoabă; şi acesta este 
idealul tuturor oamenilor mari.

Suntem îndreptăţiţi dar să 
nădăjduim...

Dr. C . N. Iliescu , 
medic de spital.

Votaţi toţi roata

o
semnul partidului naţional- 

ţărănesc.

organizează
Sâm bătS, 1 D ec. c . o ra  5 p. m. în  S a la  Teatrului „A stra*

un

C O N C E R T  F E S T I V
cu prilejul aniversării unui deceniu dela Unirea Ardealului, 
Banatului, Crişanei şi Maramureşului cu Patria-Mamă,

cu concursul
Reuniunii de cântări „Gh. Dima*, 
C onservatoru lu i de m uzică „Astra*,
O rch e stre i oraşu lu i (complectate) 

şi al
D-nei Sab in a  N iculescu-Kulibin.

P r o g r a m :
1. T răiască  R egele. (Cor mixt. Reuniunea „Gh. Dima*).
2. D l Axente Banciu preşed. „Astrei*: 1 D ecem vrie, Cu

vântare ocazională.
3. Brediceanu Tib.: Uvertura la „Sara Mare*. (Orchestră).
4. Solo de harpa: de d-na Sabina Niculescu-Kulibin.
5. Colinde cu acompaniament de harpa: D na Lucia Cosma.
6. Cântece româneşji: D l N. Munteanu, prof. Cons. „Astra*.
7. Solo de pian: D l I. Bernfeld, prof. Cons. „Astra*.
8. S. Drăgoiu: „Dela Nistru pân’ la Tisa*. (Cor mixt. Reun.

„Gh. Dima*).
9. S. Drăgoiu: Lăudaţi. (Cor mixt şi fanfara).

10. O. Dima: Un răsunet. (Cor mixt şi orchestră).

DiRIGENŢI:
Dr. Tib. Brediceanu şi L. Blum.

NB. Intrarea gratuită, dar numai în baza unui bilet care se 
eliberează de Biroul Cinematografului „Astra*:

1. Membrilor fond. şi pe viaţă ai Astrei* până Vineri 30
Nov. ora 5 p. m.

2. Membrilor activi şi restului din public până Sâmbătă 1
Dec. ora 4 p. m.

Pentru evitarea desordinei încercate de atâtea concerte şi 
reprezentaţiuni similare, nim eni nu va putea intra în sală, fără 
bilet şi după ora 455, când uşile Teatrului vor fi închise.

Măsura aceasta fiind în interesul tuturor, se va respecta 
întocmai.

mmm r a c i l o r  ne mm
începând de Joi se eliberează cetă

ţenilor introduşi în listele electorale certifica
tele de alegători pentru Cameră şi Senat, la 
Judecătoria mixtă din Braşov în fiecare zi, 
dela 9 —12 a. m. şi dela 3 7 d. a. iar Du
mineca şi sărbătoarea dela ora 9 —12 a. m, 
în camerele 33 şi 40 din parter.

Fiecare alegător să aducă cu sine certi
ficatul de alegător din anul trecut sau alt 
certificat de identitate.

La sate certificatele vor fi distribuite de 
d-nii judecători în zile anumite, cari se vor 
aduce la timp la cunoştinţa săte ailor.

Nimeni să nu între! ase a-şi scoate certifi
catul de vot, fără de care nu poate fi ad
mis la votare!

Partidul N aţional - Ţ ărăn esc 
O rganizaţia judeţului Alba.

Convocare
In baza art. 20 din statute şi 

în urma hotărârei comitetului 
judefian din 20 Nov. a. c. con
vocam membrii Partidului Naţio- 
nalţărănesc din judeţul Alba la

Congresal comemorativ
ce se va ţinea în ziua de 1 De* 
cemvrie 1928 ora 9 a. m. în 
Alba-lulia (sala Caragiale).

Ordinea de z i : 1. Deschiderea 
congresului. 2. ^Discurs come
morativ, 3. închiderea congre
sului.

Membrii congresului sunt: a) 
Membrii comitetului judeţean.
b) Membrii comitetelor de plase.
c) Membrii comitetelor orăşe
neşti. d) Câte doi membrii din 
fiecare comună.

La congres pot participa foţi 
membrii Partidului Naţionaj-Ţă- 
rănesc.

Alba-lulia, 20 Nov. 1928.
Dr. FI. M edrea, A. Barna,

v.-p eşedinte. secretar.

Invitare
Comitetul Reuniunei Femeilor 

Române pentru ejutorarea vă
duvelor sermane Braşov Săcele» 
invită cu toată onoarea pe sti
matele D-ne membref la paras** 
atsul cere se va săvârşi Vineri 
în 30 Noemvrie, în memoria 
membrelor decedate, la 9Vî  ore 
în biserica Sft. Nicolae din 
Prund.

Totdeodată sunt rugate să ia 
parte la adunarea generală or
dinară Vineri în 30 Noemvrie 
a. c ,  z;ua Sft Andrei ora 3 p. 
m., la liceul „ Andrei Şaguna*.

Ordinea de z i :
1. Deschiderea Adunări ge

nerale prin Preşedintă.
2. Cetirea dârei de seemă a 

activităţii Comitetului pe anul 
1927/28.

3. Raportul Casierei pe 1927/ 
1928.

4. Cefirea Raportului Censo- 
rilor şi descărcarea comitetului 
pe gestiunea anului 1927/28 j

5. Cetirea Bugetului.
6. Eventuale propuneri.
Din şedinţa Comitetului Bra* 

şov în 10 Noemvrie 1928.
Preşedintă: Secretar •.

E> Sabadeanu• Dumitru JaUa»

So cie ta tea  „Vulturul C ar- 
paţilor a escursioniştilor din 
Braşov, convoacă adunare ge
nerală extraordinară pe ziua de 
2 Decembrie 1928 ora 10 a. m. 
în sala liceului Andrei Şaguna 
din Braşov.

La ordinea zilei:
Alegerea noului comitet.

Comitetul

F O I L E T O N U L  „ G A Z E T E I  T R A N S I L V A N I E I * .

S c r iso r i din Franţa.

A r t i ş t i i  r o m â n i  l a  P a r i sf

Actualmente artiştii români 
cari joacă pe scenele parisiene 
sunt tot cei-ce, dela război în
coace, se produc, cu succes, ca 
vedele, în teatrele de-aici. Avem 
astfel, pe Marioara Ventura, în 
jurul căreia se face mai puţină 
vâlvă decât în jurul celor ce 
joaca pe scenele secundare. 
Cauza este, nu lipsa de talent 
a marei noastre artiste, c i, fap
tul că d ra Ventura joacă la 
Comedia Franceză, primul tea
tru francez, care nu utilizează 
mijloacele de reclamă ’ale săli
lor intrate pe mâna speculato
rilor profesionişti. La Comedie 
artiştii de tatent trec, pe afişe, 
în ordine alfabetică, sau în a- 
ceea a întrărei lor în scenă, 
fără ca numele unui societar „â 
part entière*, să fie scris cu ait-

fel de caractere decât acela al 
simplilor pensionari. Cu alte 
cuvinte, meritele unui artist nu 
sunt, ca pe scenele de bulevard, 
în raport direct cu mărimea li
terelor de pe afiş. Totuşi cu 
toată lipsa de vâlvă în jurul ei, 
Marioara Ventura rămâne una 
din cele mai de seamă artiste 
ale primului teatru din lume.

Şi tot la Comedie, de ase
menea cu mult talent şi price
pere inteligentă a rolurilor, a- 
vem pe Yonnel. In curând d-sa 
va veni în România să joace 
în româneşte şi să nu se ser
vească de limbgiul lui Moliere 
decât când va fi într’un ansam
blu francez. In această privinţă 
se conformează obiceiurilor tu
turor celorlalţi mari artişti, cari au 
mai venit să-şi revadă patria,

după ce au repurtat succese 
pe scenele străine, sau, mai 
bine zis, cari simt din când în 
când nevoia ;de-a mai lua con
tact cu poporul din sânul căruia 
au ieşit. Mai acum câţiva ani, 
nu prea de muit. un trist exem
plu ne fusese dat de o compa- 
triota, care venise sa joace 
franţuzeşte, căutând să se des
prindă cu desăvârşire de limba 
strămoşilor ei. In acea vreme 
un spiritual confrate spunea, 
maliţios, că Românii ar fi fost 
mai bucuroşi s’o asculte în lim
ba ţărei ei, fiindcă ar fi avut 
posibilitatea să dea toată va
loarea talentului ei, pe când în 
franţuzeasca ei stricată şi cu 
accent deplorabil, nu putea de
cât să aţâţe critica răutăcioasă. 
Franţuzeasca stricată o auzim, 
adaogă confratele, în toate zi
lele, şi nu mai era nevoie ca 
artista română să vte să ne 
dea lecţii greşite , de o limbă, 
pe care nu o cunoaşte*.

Trecând însă peste această 
consideraţiune, voiu aminti că, 
la Théâtre de Paris, a debutat,

într’o nouă piesă, frumoasa 
noastră compatrioata Elvira Po- 
pescu, căreia publicul parizian, 
prins în mrejele artistei ro
mânce, nu i precupeţeşte aplau
zele,

Mihălescu, de care obişnuiţii 
teatrelor bucureştene îşi aduc 
aminte cu mult drag şi căruia 
îi recunosc, cu drept cuvânt, şi 
aptitudinile de mare comedian, 
şi priceperea artistică a rolu
rilor, este credincios teatrului 
de l’Oeuvre, unde Suzanne Des- 
pres, neîntrecuta mânuitoare a 
frumosului graiu al Iui Ile-de- 
France, şi cu Lugne Poe, des
coperitorul tuturor talentelor a- 
devărate, nu vor să 1 lase din 
ansamblul scenei din rue de 
Clichy. Mihălescu repurtează, 
ori de câte ori apare pe scena 
lui Oeuvre, meritate şi din ce 
în ce crescânde succese. Este, 
fără exagerare, un adevărat ar
tist.

Terminând, voi cita, în do
meniul artei lirice, un real suc
ces al compatriotului nostru, 
Jean Niculescu, tenorul ce de

ani de zile cântă pe scenele 
operelor din Lyon, Rouen, Os- 
tende. Acum Jean Niculescu 
este, în turneu de propagandă, 
în fruntea tenorilor unei trupe 
de operă franceză care dă re
prezentaţii în Canada. Ziarele 
sânt elogioase pentru distinsul 
nostru compatriot.

Şi iot în acelaşi domeniu 
Alexandru Demetrescu de Sylva* 
figurează, între Tita Rufo, Schi- 
ppa, Periile şi alţi tenori mon
diali, la loc de seamă în reper
toriul de deschidere al marei 
opere San Carlo din Neapole. 
Voiu vorbi, ia timp, adică în 
Februarie, când se va deschide 
opera cea nouă, despre felul 
cum va interpreta marele tenor 
rolurile ce i s’au încredinţat.

In scurt, şi anul acesta mari 
succese pentru aria românească 
in străinătate.

Nicky,

Cetiţi şi răspândiţi
.Sazeta Trântiivanim*
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Pentru Casa naţională din 
•Braşovechî au mai contribuit pe 
lista d*ne!or Maria dr. P. Debu 
şi Elena D. Căpătină următorii:

George Piticar croitor, Achim 
Toma, Dumitru Spătar, George 
Uzoni şi Ioan D. Ţiţei *câte Lei 
10.000

Ioan Cathi dulgher, Vasile 
Vlădărean, văd. Floarea Rusu, 
Mihail Scurtu, Ştefan Vlădărea- 
nu, Ioan Ghimbăşan, măcelar, 
Ioan Popişter negustor, Fraţii 
George şi Ioan Rusu câte Lei 
5000.

Constantin Sibian, George 
Ghimbăşan, .Iacob Ionescu, Du
mitru Voicu, Nicolae Noian, 
Fftimie Rusu, Dumitru Ardelean, 
George Secelean, ' Vasile Plu
gar, Nicolae Rişnovean câte 
Lei 3000.

Dumitru Cârstea econ., ^Ioan 
Puiu croitor, Dumitru Voina zi
dar, George Rucăreen, Vasile 
Constantin, Dumitru Ghimbăşan, 
Ioan jugănar, Constantin Jaliu, 
O eorge Popovici, Ceorge Spă
tar, Ioan Aldea lemnar, Ioan 
Puiu dulgher, Alexandru Taus, 
funcf. Ioan Ferar, văd. Maria 
Vlădărean, Ioan Rusu focar, 
George Paraschiv, Ioan Brăn- 
duşoi zidar, Vasile Sulică vops. 
Ioan Duşa zidar, George Bâr
san, Costi iBârsan, Ioan Spătar, 
Ioan Lupu, Victor Şincan, Du
mitru Cârstea (Suburbiu), Ioan 
Molnar, Constantin Tampa zidar, 
Ştefan Costea funct. pol., Nico
lae Petrişor cărăuş, Ceorge 
Rusu meh., văd. Maria Muntean 
câte Lei 2000.

Vasile Florea Lei 1500.
Ioan şi Elena Pârvu, văd. 

Maria Rusu, dş. Maria Homeşan 
înv., Petru Antoneanu, George 
Puiu econom, văd. Marina Bulz, 
Neculae Puiu zidar, văd. Rebeca 
Popa, Ioan ■ Negura, George 
Domnişor, Mihail Crăciun, Petru 
Florea, Ioan Barbu, sen. Marin 
Rade plot. Lazar Oprea scuip- 
ior, Ioan Cojocar .meh. Ioan 
Crăciun faur, văd. Paraschiva 
Voicu, Ioan Prişcu econ., văd.

Paraschiva Negură, văd. Aneta 
Butucan (Techirghiol) Nicolae 
Puiu măcelar, George Duşa, 
Constantin Tampa, George Că
pătină neg., George Oltean, 
Loc. Barcu Ioan, Neculae Tam
pa meh. Dumitru Duşa zidar, 
Radu Manole corn. pol., Ştefan 
Bârsan, Nicolae Arsu (Odor), 
văd. Paraschiva Mogoş, Vasile 
Călugăr, Ioan Aldea (Str. Fa
bricii), Ioan Cathi (str. Crucii), 
văd. Valéria Aldea, văd. Maria 
O nea, Dumitru Bălaş, George 
Rucărean, George Rusu funcf., 
Dumitru Dîrstar lăc., Neculae 
V. Vulcănean croitor, Vasile 
Rogozea meş. Dumitru Dreghi- 
ciu zidar, câte Lei 1000.

Ana Bocu, văd. Maria Dulă, 
Ioan Croitoru funct., văd. Maria 
Duşa, Zinca C. Chiperea, văd. 
Reveca Tirtoapă, văd. Ioan Catti, 
văd. George Şerban, văd. Elétia 
Tampa, văd. Maria Puiu, Mihai 
Popovici şofer, văd. Ecaterina 
Toma, văd. Maria Chioerea, văd. 
Maria Aldea, Maria Domnişor, 
Constantin ionescu, Maria Blegu, 
văd. Maria Crăciun, Elena Ne- 
gulici, văd. Elena Secelean, Ioan 
Vlădărean, văd. Reveica Arde
lean, Elena Ghişoiu, George 
Petrişor zidar, George Ţiţeiu, 
văd. Elena Muntean, câte Lei 500.

Cons. Alexandru Petroniu 
Lei 200.

S ’au mai oferit cu prestaţiuni 
de lucru şi material:

Ioan Aldea lemnar 1 săptă
mână lucru, Dumitru Cârstea 1 
săpt. lucru, George Vlădărean i 
(Ţintaşilor) 1 săpt. lucru, Lazar 
Oprea sculptor 1 săpt. lucru, 
Ioan Prişcu econom 10 cară 
năsip, Zamfir Ciripoiu 10 cară 
năsip, Nicolae V. Vulcănean 10 
cară năsip, Ioan Spătar (Crucii) 
10 cară năsip, George Petrişor 
zidar 1 săpt. iucru.

Tuturor stimaţilor donatori le 
esprimă calde inuifă oin.

Oficiul parohial ort. rom.
Braşovechî.

Dr. Petru  Debu.

Astăseară la orele 9, are loc în sala 
„REDOUTA“ un singur CONCERT

d a t  d e

U Z I C A  E T E R U L U I
«cu corpusul d lor profesori • C* iS o b e s c u ,  Ivn* B e r n f e l d  
.îş* M i M u n te a n u  dela Conservatorul gc muzica i j A S T R A 6*«

; Ffiatăria laglalp lnM  Braşov. 
No. z74u.</l928.

Fubiicaţiune de licitaţie
Pentru procurarea imprima- 

telor ce  vor fi necesare diferite■ 
lor secţii a le  primăriei în anul 
1929 se va tine în conformitate 
cu dispozitiunile legii contabi
lităţii publice art- 72—84 o li* 
citatie publică cu oferte scrise 
în ziua de 17 Decemvrie la ora 
13— 10 a* m«, Ia secţia econo
mică a Primăriei Str. I. Calvin 
5 II etaj» uşa 3.

Doritorii de a lua parte la a* 
ceastă licitaţie, cari trebue să 
aibă domiciliul în Braşov, sunt 
Invitaţi să-şi înainteze ofertele 
scrise» închise şi sigilate» sem
nate cu mâna proprie şi tim- 
braţe legal, provăzute cu tari
ful de preturi împreună cu un 
vadiu de 5000 lei la şeful sec
ţiei economice a Primăriei sau 
fa  locţiitorul său la începerea 
iicitatiunei.

Conditiunile detailate se pot 
vedea în orele de serviciu tot 
acolo. Notăm, că oferte întâr
ziate şi necorespunzătoare nu 
se vor lua în considerare şi că 
«ofertanţii trebue să posedă ca* 
iificatia cerută de lege pentru 
atari lucrări.

Braşov, la 12 Nov- 1928.
Primar: Secretar General 2

Stinghe. Socaciu•
1017 2—2

FABRICA de Haine gata 
Bărbaţi Dame şi Copii.

CENTRALA BUCUREŞTI
CUM VÂCiBEŞTI 139

Telefon

SUCURSALA D E V A  
mm  MARIA 21 

S U C U R S A L A .

BRAŞOV lK "'"m
Oferim Clienţilor din 
Braşov şi împrejurime 
cu ocazia deschiderei su
cursalei noastre în Bra
şov cu preţul cel mai ief
tin Costume, Paltjane, 
Haine de p ele, Mantale 
de. Dame ş i fete, Stofe 
de hune şi Plapome, 
Desfidem ori ce con
curenţă fiind direct dela 
fabrica noastră. Rugăm 
a ne vizita pentru con

vingere.
11 99B 6—0 „Direeţliinea“ , i

I
De to&hiriat VTair
Prundului cameră mobilată cu
lumină electrică şi sobă de te
racotă* Intrare separată. Infor* 
maţiuni la ziar. 6 —3

Odăii
Nfr 12.

mobilată de închiriat 
Strada Ţântaşilor a) 

1028 3 - 3

P a a A do VânzirO-Liberă, nouă | 
v f l u ă  două camere, bucâtă
rie, pivniţă» verandă» electrică» 
curte mare cu lei 250 mii. Str. 
Canalului. Irtformatiuni Strada 
Avram Iancu 72. 1030 3—3

Domnişoară gormină
caută post de guvernantă pe 
lângă copii la f omilie bună Vi* 
zsuly David. Amănunte: (Dru
mul Sâmpetrului, al dodea drum 
spre gara Braşov). 1063 1—2

S* £  V IQ P flilf °  vacă roşie 
ă  p t S r i i i l l  cu pete albe; 

cine o va găsi, să b nevoiască 
a anunţa la Str. Elisabata No. 26 
1059 1— 1

Maşini
int ia ziar.

de Scris de vânzare
în stare excelentă.

1056 1—2

România Coronl Portăreilor Triba- 
nslolai Braşov.

No. 7131/1928.

D e cid e ti'V ă  sin g u r la f ie c a re  rap araţie
a  gh etelor*

Din c a u z e  sa n ita re  şi e c o n o m ic e , •
Din p ru d e n tă  şi c u g e ta re  m o d e rn ă .

Publicaţiîine da licitaţie
Subsemnatul Portărel pria a-

ceasta publică că ta baza deci- 
z vtnlî No G. 2692-1928  a 
juiecătorfei de ocol Braşov ta fa
vorul reclamantului Johan Buhn 
repr. prin adv. dr. Gergely din 
Braşov pentru încasarea crean
ţei de 6000 tai şl ®oo. se f xea- 
ză terme» de licitaţie pe ziua 
de 29 Noembrie 1928, orele 10 
a. m ta f>ţ*5 ionului în Braşov» 
Str. O faai or No. 29, unde se 
vor vinde prin lic!te(luue pubikâ 
judiciară mcb le din casă şi mă
lină de cusut în valoare de 
11200 lei

In m z  de nevoie şi sub pre
ţui de estimare.

Braşov» ta 31 Oct. 1928.
F. Crişam

1061 1 —1 portărel.

România, Corpul portărelloi Tribu
nalele! Braşov

No. 7130/1928.
*

Pubiicaţiuit8 de licitaţie
Subsemnatul Portărel prin a- 

ceasta oubltaă că in baza deci 
ziunî! No. G, 2691—1928 a ju
decătoriei d ? ocol Braşov in fa
vorul rectamact’iiui Ftacl i r  Otto 
& comp. rcpr. prin adv. dr. 1. 
Gerge'yl c i*  Braşov pnotru în- 
caser^a creanţei de 4099 Lei 
şl am» se fixează termen de 11 
eitefie pe ziua de 29 Noemvrle 
1928, orele 11 a. m., la fata Io» 
euiui în Braşov, Strada Neagră 
No, 62 unde se vor vinde prin 
licitetiune publici judiciară 18 
bănet pentru tâmpluri, mobile 
de casă şi altele în valoare de 
14.000 lei.

In oaz de nevoie şi sub prit* 
tul de estimare.

Braşov» Ia 1 N^v. 1928,
F. Crişan$ 

1060 1 —1 poitârei

Rissaân», abonaţi cei mai 
vechili Ztar românesc po- 
iifia „öazeía Transilva
niei“, care împlineşte 90 
ans de existenţa.

B R A Ş O V .
FONDATA 1910.

F I L I A L  E s  € R £ ) á L T I l J l V I :
R upea (Oohaim) C lu j, 

Odorheiu, Top liţa - 
R e n iâ n ă .

„Cetatea de G ran it“  
Tipografia  „M inerva“  
H o t e l  T ransilvan ia  
C i n e m a  V r a n i a

R E S U R S E I
Capital socia l, Depuneri, R eescont, cred itori etc  

LEI 1 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0
C irculaţia dinultimul IV 2 an peste L e i  d o u ă  m i l ia r d e .

Banca „CETA TEA “ Braşov şi filialele 
sale iac urm ătoarele operaţiuni:

1. P rim eşte  depuneri sp re  fructificare ş i p ăstrare  pe 
libel ş i în  cont curent în condiţiunile ce le  mai bune.

2. A cordă împrumuturi de sco n t (cam bii) ş i pe c r e 
dite cam biale cu acoperire h ipotecară.

3. Face plăţi am ericane şi ordine de plată în orice parte 
a tării.

4. Asigurări contra focului, pe viată, accidente etc.
5. Informaţiuni economice şi financiare.
A. Depuneţi economiile pe creştere la Banca „CETATEA“ 

şi filialele sale.
B. Cumpăraţi neapărat acţiuni dela Banca „CETATEA“ 

Braşov din ultima emisiune în curs.
BANCA „CETATEA“ S . A.

665 7— 10 D irecţiunea G enerală.

m ■
i
<
i
1
«

Ni ci ch ar fHfâB6î£a QQVerflPlal nu a stârnit atâta 
surprindere, ca faptul, că mulţumită instalării din u’tmul 
tmp ( P o d , s i  reci etc) se poae fabrica salam de iarnă 
inescecţioadbii ş în anotmourile mai calde.

Salamul e BŞOf de tăiat, despre ceea ce vă puteţi 
convinge prin o încercare la

M ARTIM  B R U S S ,  fabricant de salam în Ioc.

nA j a î„ , Sîf. Hirscher 2.
Sfi YllîuG iQ. Str. Lungă 1.

S-r. Fâniânii 8.
Tot arolo s 3 află de vânza e o gâbrioletă în stare 

bună. 1042 2—2

»
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9
I
9
9
9
9
9
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Semnul listei O

D-1 Dr- G heorghe C rişan, 
secretarul general al partidului 
naţional-tărânesc a fost numit 
de guvern comisar pe lângă 

.Banca Naţionala, în locul d-lui 
Victor Bădulescu.

P oetu l A ron C otruş, fostul 
preşedinte al Sindicatului Presei 
Române din Ardeal şi Banat, a 
fost numit ataşat de presă pe 
lângă Legeţiunea română din 
Roma. •

O  groaznică furtună ban* 
tue de câteva zile pe coastele 
Oceanului Atlantic. O mulţime 
de vase surprinse de furtună 
au naufragiat. Numărul victimelor 
şi pagubelor cauzate de furtună 
este foarte mare.

Un taifun de o violentă ex* 
tremă a bântuit regiunea de 
Sud"a insu’elor Fifipine, cau
zând pagube uriaşe. A fost cel 
mai grav taifun din ultimii 50 
ani.

M inisterul sănătăţii a ins
tituit o comisiune alcătuită din 
d-nii profesori: Iuliu Moldovanu, 
secretar general la ministerul 
sănătă|ii, Mezincescu, Siălinea- 
nu, Bălăcescu, Iacobovici, Ha- 
fiegan, d-ri V. Gomoiu, I. Jovin, 
A. Gândea £şi Al. Denisi ca 
raportori, fcare să revizuiască 
listele de comenzi de materiale 
sanitare, făcute sub guvernarea 
averescană.

Lupi şi p orci m istreţi atacă 
sa te le  din R usia subcarpa- 
tină. Colonia Volovoia a fost 
Zilele acestea atacată deohailă 
de lupi, care cu multă greutate 
a putut fi alungată. Aceiaşi co- 
lonie a fost atacată şi de o haită 
de porci mistreţi, care a prici
nuit numeroase stricăciuni. Lo
cuitorii au organizat o vânătoare 
şi s-au întors cu o pradă pre
ţioasă. Populaţia consideră apa
riţia lupilor şi a porcilor mis
treţi ca un semn al unei ierni 
lungi şi aspre. •

Advocatul Dr. Bai caş Gheo -
ghe preluând şi biroul ad- 
vocaţiai al d-lui Ministru 
dr. Voieu Niţescu, şi-a stră
mutat biroul său din Str. 
Porţii No. 50, în Piaţa l i 
bertăţii No. 23, la „Gazeta 
Transilvaniei“. 1053 1—5

CA SA SE ŞTIE!

în judeţul Braşov
In urma hotărârei luate de Centru şi 

ţinând cont de acordul încheiat cu  con
ducerea Saşilor din Ardeal, s’au fixat ur
m ătoarele candidaturi pentru C am eră şi 
Senat în judeţul Braşov:

Rentru C A M ER Ă :
1. D r. V oieu  N iţe scu , ministrul Ar

dealului.
2. D r. P e tru  D eb u , preot. t
3. F r itz  C o n n e rt, candidatul partidului 

săsesc.
Pentru S en at:

D r. Io s if  B la g a , protopop la colegiul 
administrativ (Consiliile comunale şi ju
deţene).

V ic to r  B r a n is c e , redactorul ziarului 
„Gazeta Transilvaniei“ la Colegiul universal.

INFORMA TI UNI
C artelul cu partidul popu- 

list maghiar. Dnul Al. Vaida- 
Voevod, ministru de interne, a 
încheiat în Cluj un cartel elec
toral cu partidul populist ma
ghiar din Ardeal. Condiţiunile 
cartelului suni:

Partidul Inaţional-ţărănesc nu 
va pune candidaţi la Senat în 
judeţele cu populaţie maghiară 
deasă şi anume : Odorhei, Ciuc 
şi Trei-Scaune. In schimb parti
dul populist maghiar nu va pune 
candidaţi la Senat în restul 
Ardealului,

La Cameră, în toate judeţele 
partidul naţional ţărănest şi par
tidul populist maghiar vor pune 
liste separate, ele nefiind carte
late pentru colegiul Camerii.

•
D epunerea liste lo r de c a n 

didaţi. Azi la ora 11 dim. s’au 
depus la tribunal listele de can
didaţi ale Partidului Naţional- 
Ţărănesc pentru Cameră şi 
Senat. Listele de candidare au 
fost semnate de numeroşi ale
gători români şi saşi în faţa 
preşedintelui biroului electoral
judeţean d l T. lonescu.

•
Nrul viitor al ziarului va

| apare din cauza serbării de 
j Sâmbătă ( l  Decembrie) Sâm

bătă dimineaţa în 8 papini.
*

D r. F e jé r  Em anuel medic 
de boli interne şi dermato-ve- 
nerice, consultă 8—10 a. m. şi 
3 —6 p. m. Str. Ecaterinei 31. 
Tel. 43.

Tratamentul: Diathermie-Quarz 
şi Sollux. 1001 1—15

Suntem informaţi de persoane 
demne de încredere, că prin 
unele comune rurale, diferiţi a* 
genti — între cari pot fi trecuţi 
şi unii oameni cu răspundere — 
plasează tot felul de baliverne, 
de ştiri fantastice că: »guvernul 
cade*, că »vin liberalii*, că cine 
ştie ce va fi etc.

Asemenea oamenii sunt puşi 
pe drumuri spunându-li-se, că 
la Prefectură, ori pe la primării 
»se,vor da ajutoare*, că aşa 
vrea d*l Mâniu — şi toate aces
tea pentru a produce zăpăceală, 
neîncredere, deziluzii în oamenii 
dela sate.

Ni se mai spune, că agenţii 
liberali, între cari unii agro
nomi şi pădurari, promit loturi 
şi lemne celor ceri vor vota cu 
liberalii, ier pe cei cari nu vor 
vota pe liberali îi ameninţă că 
li se vor lua pământurile. A- 
genţii aceştia umblă noaptea pe 
la caseie oamenilor şi ţin con- 
venticuie prin cârciume.

Noi sfătuim  pe sătenii n o ş
tri ca  pe aceşti indivizi să  i 
denunţe im ediat biroului o r 
ganizaţiei no astre  din B ra 
şov şi d lui prefect, ca  să  
luăm m ăsurile de lipsă. S e  
va p roced a fără cruţare faţă 
de ei.

Liberalii, dacă vreau să aibă 
voturi, să aibă şi cur jui ca să 
se prezinte în adunări publice 
şi ziua în faţa oamenilor.

Să se mai ştie că notarii, pri
marii, jandarmii, ca şi funcţio
narii sunt datori să-şi facă mai 
mult ca oricând datoria, obser
vând cu stricteţe legea, fiind 
chemaţi în rândul prim să de
nunţe pe agenţii subversivi.

In ţară trebuie să domnească 
linişte, ordine şi legalitate. Cine 
se opune, va ii reprimat fără 
cruţare.

Ultime ş tir i
Tratativele pentru^ împrumut 

şi stabilizare
Bucureşti, 27 Nov. — In urma iniţiativei guvernului român 

d-1 Charles Rist vice-guvernatorul Băncii Frânţii a sosit Sâmbătă 
în Capitală spre a lua contact cu noul guvern şi a continua dis
cuţiile asupra stabilizării leului.

In ce priveşte sosirea bancherilor, reprezentanţii consorţiilor 
străine şi-au amânat sosirea.

Eri înainte de amiazi d 1 Charles Rist, vice-guvernatorul Ban» 
cei Frânţii, a vizitat pe d-1 Iuliu Maniu la preşedenţia consiliului 
de miniştri. întrevederea la care a asistat şi d-1 ministru de finan
ţe Mihai Popovici, a durat o ora şi jum., în cursul căreia d l Rist 
a desvoltat technica stabilizării.

După întrevederea cu d l Charles R sl,d 1 Iuliu Maniu s’a prezentat 
în audienţă ia Regenţă, informând pe membrii Regenţei despre 
stadiul în care a ajuns în urma vizitei d-lui Rist, lucrările pregă
titoare ale stabilizarei

* D-1 Charles Rist va mai rămâne în Capitală după toate pro
babilităţile până Miercuri seara. D-sa se va întoarce apoi la Paris 
unde va expune situaţia prezentată de guvernul român, rămânând 
să se reîntoarcă ia Bucureşti, când stabilizarea va fi decretată.

Distribuire* cărţilor 
de alegatori

Se aduce la cunoştinţa 
publicului, că distribuirea 
cărţilor de alegători din 
circ. Municipiului Braşov, 
se va ţine dela ora 9— 12

p. m., iar ina. m. şi 3— 7 
zilele de sărbătoare dela 
ora 9— 12 a. m. în localul 
Judecătoriei mixte Braşov.

Braşov, la 26 Nov. 1928.
Şef Judecător, 

(ss ) P âncu iescu .

Invitare. Cei ce doresc să 
înveţe uşor şi repede limba 
germană după sistemul direct 
mondial, să se înscrie cât mai 
degrabă în prăvălia d iui dr. 
Balogh (Str. Principele Carol 
No. 29) intre orele 2 —5 d. m.

Cemtam! Votati ca roata!
nesc

O

Vofati tâti O R$ata norocului vostru cetate
s !
V ini toţi semnul bruinţu partidului nostru ! 
Votaţi sobolul muncii voastre agricole!
Nici un alegător sa nu uite semnul ROATA, care 
va duce la izbândă.
Veniţi toţi în faţa urnelor să vă spuneţi cuvântul!

B

Parastas.
Mult întristaţii părinţi aducem 

la cunoştinţa tuturor rudeniilor, 
prietinilor şi cunoscuţilor, că la 
data de 2 Decemvrie 1928 se 
va oficia în biserica Sft. Ador
miri din Braşovul vechiu, paras
tasul de un an dela moartea 
mult iubitului nostru fiu Gheor
ghe Russu doctorand în drept 
şi absolvent ai Conserva torului 
din Cluj. Acest *anunţ serveşte 
în loc de ori ce altă invitare, 

jalnicii părinţi
Ghearghe -ii Victoria R lissu» 
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Un concert senzaţional
Duminecă d. a. a avut loc în 

faţa familiei regale la palatul 
din Bucureşti un concert dat 
de »M uzica Eterului*, senzaţio
nala descoperire a secolului.

Maeştrii »Muzicii Eterului* se 
vor produce şi în oraşul nostru 
Marti 27 Ni em vne o ie le  9 seara  
în sala »Redată*.

Programul acestui senzaţional 
concert se va desfăşura cu con
cursul reputaţilor profesori ai 
conservatorului »Asira* din ora
şul nostru, d nii C. Bobescu, M. 
Munteanu şi Im. Bemfeld.

Publicul românesc, care a ma
nifestat întotdeauna un interes 
deosebit pentru tot ce este aria, 
nu trebue să piardă acest unic 
prilej cu atât mai mult, cu cât 
preţurile sunt extrem de reduse.

Mulţumită. Pentru orfelinatul 
»Dr. Alexandru Bogdan* din 
Braşov, au dăruit în amintirea 
iubitei şi mult regretatei lor 
mame, fraţii Zârnoveauu din Bra
şov suma de 3000 lei.

Comitetul societăţii »Ocroti
rea orfanilor din războiu* jud. 
Bi aşov, mulţumeşte în numele 
oriciniior, cu ioată căldura şi re
cunoştinţa pentru darul de mai 
sus, mai cu seamă că acest dar 
a contribuit cu multe cărămizi

la reparaţiile ce se fac pentru 
desvoltarea şi amenajarea imo
bilului din Str. Grădinarilor Nr. 
7, cumpărat de comitetul socie
tăţii noastre şi în care funcţio 
nează deja orfelinatul.

Asemenea se aduce pe acee
aşi cale aceleaşi mulţumiri d-lui 
Ştefan Belindescu, care a dăruit 
pentru seara de lăsata secului,* 
pe seama orfanilor 5 kgr. carne 
de porc.

In numele comitetului M. Po- 
pescu-Bogdan.

Apel.
Societatea D. A. N. (Duşmanii 

alcoolului şi nicotinei, dorind 
a-şi putea continua cu mai mult 
succes activitatea sa antialcoo- 
lică, se va transforma într-o fi
lială a societăţii „Temperanţa* 
din Bucureşti, care s-a consti
tuit de curând, sub conducerea 
unor oameni de mare valoare 
ştienţifică şl ^morala, Dr. G. 
Creangă, Ioan Bian, Dr. Ştefan 
Minovici, Dr. Ştefan Nicolau, 
profesori universitari.

Şedinţa de constituire se va 
ţine la casa Sfatului orăşănesc 
în ziua de Jo i 29 N oem orie 1928 
ora 6 seara , şi sunt invitaţi pe 
această cale a lua parte toţi 
domnii, doamne şi d-şoare, cari 
doresc propăşirea acestei ţări

şi sunt îngroziţi ca şi noi de 
pagubele enorme ce le face al » 
cooiul indivizilor, familiilor ş £ 
ţărei întregi.

Preşedintele Astrei medicale 
Dr. Sb arcea .

Vice-preşedinte Dr. Călinuwu
Secretar Dr. Su ciu  Sibianu.

Cinema „Astra“ (Apollu)
2 7 — 2 9  N o v e m b r i e

P r e m i e m  în  B r a ş o v ,  î n t r u  c â t  a»  
c i  s a  j o a c ă  p r i m a  d a t ă  in  E u 

r o p a .

Oiimpiadeledin Amsterdam 1928
4 6  d e  n a ţ i u n i  a u  l u a t  p e r i e .  1 0  

m a r i  a c t e -

î n  f i e c a r e  z i  d e l a  3 — 5  repre®  
z e n t a i i i  p e n t r u  t i n e r e t  c u  p reţu ri ,  
ie f t  n r .  J u c ă t o r i i  s p o r t i v i  a c t i v i  
v o r  p lă t i  b i e t e l e  c u  3 0 %  m a i  

ie f tin .

A f a ' ă  dr a c e a s r a  o  
2 acte.

comedie în»

P r o x - m a  P r e m i e r ă  e s t e  c k s ' i n a t ă ,  
c a  o n e g i u  p e n t r u  a  1 0  a  a n i*  
v e r s a v e  a  m a r e l u i  p o e t  r u s  L e o -  
T o l s t o i .  D in  i n c i d e n t u l  a c e s t a  s e  
v a  r e p r e z e n t a  c e l  m a i  m a r e f i in r »  
al t u t u r o r  t i m p u r i i o  ,  o p e r a  cu.

r e n u m e  m o n d  a l  a  p o e t u l u i

ANNA KâREMNA
| In r o l u l  p r i n c i p u l :

Grete Garbo John Gllberi 

Primăria S M M u t a i  Braşov.

No. 29178/19.8

01D0H ANŢA
N o i P r i m a r u l  M u n i c i p i u l u i ;  

Braşov în  baza art. 62 din le
gea administrativa

Ordonăm:
1. C i r c u l a ţ i u  c u  v e h i c o l e  d e  

p o v a r ă  d . a  S c h e i U  î n  c e n t r u l  
oraşului prin Târgul Cailor este 
strict interzisă.

Această circulaţie se îndru» 
mează prin Str. Orfanilor.

2. Se interzice cu desăvârşire 
circulaţia de transiţie cu vehi
cole de povară prin Str. Porţii»

Contravenienţii la această or
donanţă se vor pedepsi cu a* 
menzi de 500—1000 lei înca
sate pe loc-

Cu executarea prezentei o r  
donanţe se însărcinează Prefec* 
tura Poliţiei Braşov.

Braşov, ia 17 Nov. 1928.
Primar, Secretar General» 

Dr, Stinghe. E. Socaciu . 
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Abonamente ia ziar 
se pat tace pe timp mai 
îndelungat sau lunar.
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